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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 1 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 2 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Marek Jonczy

Varhanní preludium

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 100,3

Společná píseň č.: 4

Přímluvná modlitba: Jan Jiříček

1. čtení z Bible: Lucia Hroboňová – Dt 30,19-20 (vsedě)

Společná píseň č.: 5

2. čtení z Bible: Hana Jiránková – Mt 7,13-14 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Ota Jiránek

Kázání: Michal Balcar – "Úzká vs. široká brána"

Hudební ztišení: Kilián Miškej

Společná píseň č.: 7

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ž 134,3

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední i odpolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal 
Balcar.

● Příští sobotu bude kázat bratr Marek Jonczy.

● Příští pátek, tj. 24.5. se nás sbor účastní tradiční Noci kostelů. Přijďte 
program podpořit svou účastí.

● Příští sobotu odpoledne v 17:00 se v Basementu uskuteční koncert 
skupiny S.R.O. ve které zpívají také Anežka Kudělková a Ester Grzonková, 
které chodí do našeho sboru. Přijďte!

● Připomínáme poslední šanci přihlásit se na sborový víkend. K dispozici 
jsou ještě dřevěné chatky. Přihlášky a pozvánky naleznete na traktátu.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

790 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

5.803 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 45% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 11.5.2019 – br. Robert Řehák
CO DĚLAT, KDYŽ VLASTNÍ JSOU JAK NEVLASTNÍ?

Starý chasidský příběh vypráví, že jednou byl jeden rabín, který nechtěl nikdy jet do Svaté
země. Nakonec se rozhodl, že pojede. Procestoval celou Evropu, až se dostal do Turecka, kde
si měl nasednout na loď a s ní se odplavit do Svaté země. Než si však stihl nastoupit, potkal
satana.  „Tak  moment!“,  povídá  rebe.  „Pokud pojedeš  ty,  tak  nepojedu  já!“.  Satan však
odvětil: „Nemusíte se vzrušovat. Já se nikam nechystám.“ Rabín si oddechl a nastoupil na
loď. Po několika dnech v dálce spatřil břeh Země zaslíbené. Loď přirazila a rabín sestoupil po
schůdkách dolů. Leknutím div nenadskočil. První, koho tam potkal, byl satan. „Jak to?! Co tu
děláš?! Vždyť jsme byli domluveni, že zůstaneš v Turecku!“ rozohnil se rabín. „To musí být
nějaká mýlka, nebo to musel být nějaký můj kolega,“ odvětil satan. „Já jsem místní.“

Dnešní zamyšlení se týká situace, kdy se také jedná o požehnanou Zemi zaslíbenou – zemi
plnou mléka a medu, ve které je možné kvůli nezvládnutému strachu vidět samé zlé věci a za
každým rohem čerta. V Nu 13 se vypráví, že právě do ní se vydali zvědové. Když se však z ní
vrátili, podali hroznou zprávu: „Vstoupili jsme do země, do níž jsi nás poslal. Vskutku oplývá
mlékem a medem. Jenomže lid, který v té zemi sídlí, je mocný a města jsou opevněná a
nesmírně veliká. Dokonce jsme tam viděli potomky Anákovy (obry).“ Když člověka přemůže
strach z problémů, které se na něj valí, začnou růst do obrovitých rozměrů.1 Nikdy nesmíme
pustit strach ke kormidlu našeho života.2

Lidé,  kteří  jsou  ustanoveni  za  představitele  lidu,  mají  zvláštní  odpovědnost.  Pokud  se
zpronevěřují svému úkolu, jejich špatné vystupování a jednání demoralizuje celé zástupy lidí
(kdysi jako dnes).

Zvědové začali zemi pomlouvat: „Země, kterou jsme při průzkumu prošli, je אֶרֶץ אֶכֶלֶת יושְבֶיהָ

erec ochelet jošvéhá země požírající své obyvatele“. Co to znamená? V židovských výkladech
se  mluví  o tom,  že  zvědové  viděli  v té  zemi  mnoho  pohřbů.  Ty  pohřby  však  způsobil
Hospodin, aby odvedl pozornost od zvědů.3 To, že dvanáct zvědů prošlo celou zemí bez
povšimnutí, byl zázrak. Když je však člověk špatně nastaven, místo zázraku vidí další důkaz
pro svou pokřivenou verzi.

Vlastní lidé, kteří měli být Mojžíšovi nejblíže a kteří ho měli podporovat, začínají proti němu
reptat.  Situace  se  stupňuje.  Lid  propadá  smutku,  noc  propláče  (v noci  doléhá  ještě

1Podle rabína Karola Sidona je možné, že se na tomto místě nemluví pouze o fyzické velikosti Anákovců. 
Zvědové se mohli zaleknout i přechodu do jiné dimenze, když národ putující pouští se najednou setká s vyšší 
kulturou.

2Tomáš Halík, Náboženství a společnost, ČRo 21.8.2016.

3Raši רש''י (Rabi Šlomo Jicchaki) k Nu 13:32.
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intenzivněji), přeje si umřít a nakonec se dokonce rozhodne si ustanovit jiného vůdce נְּנתְנהָ 

nitna roš dosl. „dáme si hlavu“ a vrátit se do Egypta. V tu chvíli Mojžíš a Áron padají na רֶאש
tvář před celým shromážděním. Možná to byl výraz odevzdání pozice vůdců (když se vůdcům
nevěří, ztrácí autoritu). Mohl to však být i výraz rezignace. Hřích byl tak veliký, že už pod
jeho tíhou padli. Jediní dva, kteří se staví na odpor, jsou Jozue a Káleb. Celá pospolitost stále
více a více křičí, chce je ukamenovat a v tom, co nikdo nečekal. Při stanu setkávání se zjevuje
Hospodinova sláva. Bůh zasahuje. Najednou jako když utne.

V tom tichu slyšíme rozhovor Hospodina s Mojžíšem. Mojžíš, ten nejosamělejší a nejsilnější
hrdina biblické historie, jedinečný a nesrovnatelný, zároveň nedokonalý a bez dostatečných
kvalifikací  pro své funkce,4 místo toho,  aby přijal  nabídku Hospodina a nechal  pobít  ten
národ, který se proti němu staví, se jej zastává: „Promiň prosím tomuto lidu vinu podle svého
velikého  milosrdenství,  jako  jsi  mu  ji  odpouštěl  od  Egypta  až  sem.“  A Hospodin  lidu
odpouští.

Mojžíš, David i Ježíš se vlastních nikdy nevzdali. Ani v těch nejhorších chvílích, kdy se vlastní
k nim chovali jako nevlastní a dokonce je chtěli kamenovat či je zradili. Možná jsme tu proto,
abychom právě v tak vypjatých chvílích jsme projevili רוחַ אַחֶרֶת ruach acheret „jiného ducha“
jako Káleb (14,24). Neboť ten „jiný duch“ může strhnout i ostatní. Svými postoji můžeme
zásadním způsobem ovlivnit nejen život svůj, ale i život druhých.

Když nastanou problémy, když vlastní jsou jako nevlastní, když máme na cestě životem udělat
další krok – pláč, stěžování si, nečinné sezení, propadání pocitu bezmoci, reptání či sebelítost
nejsou  východisko.  Východisko  je  se בַיהוָהלה ק  תְחַזק  lehitchazek  baAdonaj  „posílit  se
v Hospodinu“ jako to udělal David, když ho lid chtěl kamenovat v Siklagu (1Sam 30), obrátit
se k Bohu a hledat v něm útočiště. Do Zaslíbené země vede cesta odvahy čelit problémům
v trpělivosti, pokoře, důvěře a otevřenosti pro Boží zásah, který již teď přichází.

4Elie Wiesel, Bible – postavy a příběhy, Sefer, 1994.
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Koncert křesťanské folkové skupiny 

S.R.O. 
v sobotu 25. května 2019 v 17:00 
KDE: SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ  

(spodní sál – BASEMENT, vstup přes BistRaw) 

Londýnská 30, Praha 2 

folkovakapelasro skupinasro.webnode.cz 

Vstupné dobrovolné! 
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Londýnská bude zpívat 
Hospodinu píseň novou!
JEDEME NA SBOROVÝ 
VÍKEND
Chceme společně strávit víkend, 
protože nás spojuje láska k Bohu, 
láska k hudbě a Londýnská 30
Budeme zpívat, modlit se, 
povídat si, poznávat se a jíst!

31.5. - 2.6. 2019
v rekreačním středisku Immanuel 
u Ždírce nad Doubravou

Cesta buď společným autobusem zdarma nebo auty.
Studenti a senioři mají 20% slevu . 
Pokud by i tak byla celková částka pro 
někoho moc vysoká, určitě najdeme řešení.

Přihlášky jsou k dispozici u vstupu do kostela.

Bližší informace Vám podají:
Richard Vlach: vlach@farenet.cz
Michal Balcar: michal.balcar@casd.cz
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KOSTEL CÍRKVE ADVENTISTŮ na Vinohradech 
Londýnská 30, Praha 2 

 

18:00-18:45 Basement Worship - akusticky / před hlavním vchodem   
                  

18:30-19:00 Komentovaná prohlídka kostela / začátek prohlídky v předsálí kostela  
                    

19:00-19:30 Bohoslužba slova / hlavní sál 
 

19:15-20:00 Basement Worship / spodní sál    
                  

19:30-20:15 Vystoupení Chrámového pěveckého sboru / hlavní sál 
 

20:00-20:30 DJ set by Jonáš / spodní sál  
                    

20:30-21:00 Prohlídka kostela s duchovním / foyer - předsálí 
 

20:30-21:00 Worship set / spodní sál  
 

21:00-22:00 Koncert Maranatha Gospel Choir / hlavní sál 
 

21:00-21:30 DJ set by Jonáš / spodní sál  
 

21:30-22:00 Worship set / spodní sál 
 

22:00-23:00 Individuální prohlídky /probíhají také během celého programu  
  

22:00-22:30 DJ set by Jonáš / spodní sál 
 

22:30-23:00 Worship set / spodní sál 
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MANŽELSKÁ SETKÁNÍ

Strážné (u Vrchlabí)

Ceny za ubytování s plnou penzí za týden: dospělý od 3045,- do
3850 Kč, děti 3 - 12 let od 2555,- do 3255 Kč, děti 0-3 let 1050 Kč

podrobnosti a přihlašování na:
https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelska-setkani/

kontaktní telefon: Jan Ejem | 739 345 676

4. - 11. srpna 2019

TÉMATA, NA KTERÁ SEMŮŽETE TĚŠIT:
Priority v manželství | Dávám Ti odpuštění | Komunikace

Naplňování potřebmanželů | Sexualita | a další...
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Hospodin ti žehnej ze Sijónu; on učinil nebesa i zemi.
Český ekumenický překlad

The LORD that made heaven and earth bless thee out of Zion.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
18.5. Kubíková Lucie
18.5. Sokol Daniel
19.5. Pícha Ladislav ml.

21.5. Gabriš Jan
22.5. Kacafírková Jitka
23.5. Halušková Iva

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ž 134,3

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

